
 

 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MARIA DO OESTE - PR 

CNPJ: 95.684.585/0001-12 
         Rua Alexandre Kordiak, 87 – Centro – Santa Maria do Oeste – PR, CEP: 85230-000 

Fone/Fax: (042) 3644 1129/3644 1149/3644 1363 
E-mail: camaramunicipalsmo@gmail.com 

 

1 
 

ATA 008/2026 

8ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2026 

 

Com a presença de todos os senhores vereadores, às dezenove horas e dois 

minutos, no dia treze de abril de dois mil e vinte e seis (13/04/2026), o presidente 

Tiago Variza declara aberta a oitava sessão ordinária e convida a todos para rezar a 

oração do Pai Nosso. Solicita ao primeiro secretário, vereador Ivan de Andrade, que 

proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. Após a leitura, o presidente 

coloca a ata 007/2026 em votação e fora aprovada por unanimidade. O presidente 

pede que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA MESA: Projeto 

de Lei 09/2026 - Executivo. Súmula: Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de 

Cooperação Intermunicipal com o Município de Boa Ventura de São Roque para 

acolhimento de crianças e adolescentes, nas modalidades de acolhimento 

institucional e família acolhedora. O presidente declara aberto o GRANDE 

EXPEDIENTE: A vereadora Arlete Latzuk: Fala da visita do deputado estadual 

Professor Lemos que esteve em visita no município em algumas entidades e fez 

indicações de alguns recursos para essas instituições. Conta que esteve presente 

no evento da Amocentro do Projeto Mais IDEB, onde estavam presentes várias 

autoridades. Comenta sobre a entrega dos kits de materiais nas escolas para 

trabalho pedagógico. Conta que participou de uma reunião no bairro Sub 50 e 

também no encontro regional do PT, sendo um encontro importante para o município. 

Comenta sobre a Caminhada na Natureza, Circuito Curucaca que aconteceu no 

último domingo. Diz que esteve visitando uma sala multissensorial no Turvo para 

atendimento aos autistas, e fala que em breve será montada uma sala no nosso 

município com recursos de emendas impositivas e de deputado, pela necessidade 

desses atendimentos. O vereador Elias Quirino dos Santos: Conta que participou 

na última sexta feira do encontro regional do PT a convite do prefeito Oscar. Fala 

sobre a forma de como trabalha para o bem comum do município, sem se importar 

com comentários maldosos a seu respeito. O vereador Elio Didimo: Fala dos 

pedidos de informação ao executivo, exercendo seu papel de fiscalizador. Conta que 
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esteve na UBS de São José e comenta sobre a licitação para compra de materiais e 

remédios que ainda não foi feita. Fala da ouvidoria da saúde que a população precisa 

conhecer para saber usar. Comenta sobre a alteração do valor da taxa de lixo e da 

agência do Correios que terá em São José. O vereador Ivan de Andrade: Comenta 

sobre a organização da caminhada Circuito Curucaca, parabeniza pela organização 

de toda a equipe e envolvidos. Parabeniza a equipe de esportes e a equipe de 

voleibol sub 15 pelo terceiro lugar conquistado em Apucarana. Comenta que esteve 

na Apae e Casa da Memória e sobre os recursos trazidos para essas entidades. Fala 

que esteve no encontro regional do PT aonde estavam presentes vários 

representantes políticos. O vereador João Alex: Comenta sobre a estrada do Rio 

Bandeira que já está sendo feita. Parabeniza toda a equipe que organizou a 

Caminhada da Natureza, da qual participou com mais vereadores. Fala da empresa 

Dellai que ganhou a licitação do asfalto da estrada do Piquiri e pede ajuda de todos 

os colegas para uma melhor fiscalização na realização desse asfalto, para que esse 

seja de melhor qualidade. O vereador Ozeias Boiko da Rosa: Agradece o secretário 

Elias por atender seu pedido. Faz um pedido verbal para reparos na rua Francisco 

Gomes da Costa que está em péssimas condições. Parabeniza o secretário de 

viação pelos trabalhos em São José e agradece o senhor Ciro por ceder o cascalho 

para reparo dessas estradas. Comenta sobre a visita da promotora na Casa Lar. Fala 

que o terreno que foi comprado em São José para construção de casas populares 

está lá abandonado, sem nenhuma casa. Diz que vai fiscalizar a construção do 

asfalto de Santa Maria a Campina do Simão. Comenta sobre a visita da deputada 

Gleisi Hoffmann. O vereador Vagner Lopes Teles: Fala que participou do evento 

Mais IDEB na Amocentro em Pitanga, na última sexta-feira, aonde estavam 

presentes várias autoridades políticas e comenta sobre o apoio que o executivo dá 

à educação na valorização dos professores. Conta que acompanhou a agenda do 

deputado Enio Verri e da deputada Gleisi na entrega de um barracão para os 

recicláveis em Pitanga e na entrega de maquinários no Turvo. Conta que também 

participou do encontro regional do PT aonde estavam presentes várias pessoas e 

autoridades políticas. Parabeniza o secretário de agricultura no projeto porteira 

adentro pelo recebimento de uma retroescavadeira. Conta que participou da 
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Caminhada na Natureza e parabeniza toda equipe pela organização. O presidente 

Tiago Variza: Comenta sobre a construção da ponte do Rio Bandeira. Fala que 

recebeu denúncia de uma obra no bairro Santo Antonio, onde verificou que a grama 

que estaria sendo plantada seria uma espécie de planta invasora e não grama 

esmeralda. Comenta sobre os recursos já investidos no município de todas as 

esferas. Fala das más condições na Escola Balbina, como falta de lâmpadas, 

materiais de expediente e materiais de higiene. O presidente informa que não há 

matéria a ser discutida e votada na ORDEM DO DIA. Declara aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. O vereador Elio fala sobre as casas que ainda não foram construídas 

no terreno comprado pela prefeitura em São José, que não foi inaugurada a obra da 

calçada que foi construída. O vereador Vagner fala sobre a construção do asfalto de 

Santa Maria a Campina do Simão, que deve ter uma fiscalização maior e comenta 

sobre importância das articulações políticas para o município receber recursos. O 

vereador Tiago fala sobre a importância de uma boa equipe de planejamento, 

competente e responsável com os projetos. O vereador Elias fala da importância da 

fiscalização de todos os vereadores no asfalto, diz deve haver um cuidado maior na 

construção da base. Parabeniza e agradece a equipe de planejamento em seu 

trabalho. O vereador Ivan comenta sobre a gestão do prefeito Oscar na linhagem 

com os governos estadual e federal e os recursos recebidos. O vereador Ozeias fala 

da licitação para compras de materiais nas escolas, fala que na escola de São 

Manoel foi feita e paga sem ter uma fiscalização e por isso ficou um serviço mal feito. 

A vereadora Arlete comenta sobre os materiais da saúde, que o odontológico não 

está faltando, que a vacina da gripe depende da regional estadual e o remédio da 

hipertensão vem só na terça-feira. Comenta sobre os recursos recebidos da 

deputada Gleisi Hoffmann, nominando e valorando cada um. Elenca, ainda, os 

valores recebidos pelo deputado Tadeu Veneri. A vereadora Daniela fala do asfalto 

feito no Ouro Verde, um investimento de dezesseis milhões através da Itaipu, pelo 

diretor Enio Verri. Elenca mais valores e investimentos no município. Agradece ao 

diretor pelo empenho de melhorias em nosso município. Parabeniza o vereador Elias 

por se fazer presente no encontro regional do PT e pela sua posição.  O presidente 

declara encerrada a sessão.  
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____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
 

 

_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 


